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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 09.03.2005 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:10 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren vom Ausschuss:  
 
Herr Chatzievgeniou, Pandelis   
Frau Gottschaldt, Eva Christiane   
Frau Gottschlich, Hannelore   
Herr Kissel, Winfried   
Frau Lotz-Halilovic, Erika   
Frau Mehnert, Ute   
Frau Perabo, Dr. Christa   
Herr Schäfer, Wolfram   
Herr Schwindack, Frédéric   
Herr Severin, Ulrich   
Frau Wölk, Marianne   
 

 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: 
 

Herr Stadtrat Dr. Kahle 
 

vom Kinder- und 
Jugendparlament: 
 

 

von der Agenda Soziales: 
 

 

von der Verwaltung: 
 

Frau Volkert, Herr Pöppler und Herr Bardelmann, Herr Ba-
ckes und Herr Meyer (FB Familie, Jugend und Soziales) 

von der Presse: 
 

 

 
Protokoll: 
 
TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  16.02.2005 
 Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 16.02.2005 werden keine Einwände 

erhoben.  
 

  
  
TOP 2  Antrag der CDU-Fraktion betr. Programm für K inder 

Vorlage: VO/0065/2005 
 Frau Gottschlich spricht für den Antrag. Stadtrat Dr. Kahle erläutert für den Ma-
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gistrat. Frau Siegel - Engelmann, FD 58, berichtet über Projekte in städtischen  
Einrichtungen.  
 

 Im Ausschuss herrscht Einigkeit, den Antrag an den Jugendhilfeausschuss zu 
verweisen. Dort soll die Situation in der Stadt Marburg dargestellt und über Pro-
jekte und Tätigkeiten in städtischen Einrichtungen berichtet werden.  
 

  
TOP 3  Antrag der CDU-Fraktion betr. Programm 'Star ke Eltern, starke Kinder' 

Vorlage: VO/0067/2005 
 Die Vorsitzende spricht für den Ausschuss. Frau Gottschlich erläutert den Antrag. 

Dieser wird danach im Ausschuss diskutiert. Zwei Flyer der "Elternkurse des 
Deutschen Kinderschutzbundes" sind in Kopie diesem Protokoll als Anlage hinzu- 
gefügt.  
 

 Die Mitglieder des Ausschusses beschließen, den Antrag wie folgt umzuformu- 
lieren:  
Der Magistrat wird aufgefordert, zur Unterstützung von Elternkursen im Rahmen 
des Programms "Starke Eltern, starke Kinder" Gelder für die Mitfinanzierung vor- 
zusehen. Vorab sollen die Träger eine Kostenkalkulation vorlegen.  
 
 

 Die Mitglieder des Ausschusses stimmen dem veränderten Antrag einstimmig zu.  
 

TOP 4  Antrag der PDS/ML-Fraktion betr. Arbeitsgele genheiten nach SGB II 
Vorlage: VO/0104/2005 

 Frau Gottschlich spricht für den Antrag. Dieser wird im Anschluss daran im Aus-
schuss diskutiert.  
Für eine Sitzung des Kreistages am 11.03.2005 ist ein Eröffnungsbericht des 
Kreis-Job-Centers zur Information der Kreistagsabgeordneten vorgesehen. Die 
Geschäftsstelle dieses Ausschusses wird sich darum bemühen, dass dieser Be-
richt den Ausschussmitgliedern zur Verfügung gestellt wird.  
 

 Im Ausschuss herrscht daher Einigkeit, den Antrag auf die nächste Sitzung zu 
vertagen.   
 

  
TOP 5  Inhaltliche Veränderungen im Zusammenhang mi t dem Inkrafttreten des 

SGB XII 
 Den Ausschussmitgliedern wurde mit der Einladung eine Übersicht über die Ver-

änderungen übersandt. Stadtrat Dr. Kahle berichtet für den Magistrat und Frau 
Volkert beantwortet Fragen der Mitglieder.  
 

 Die Mitglieder des Ausschusses sprechen sich für eine regelmäßige Berich-
terstat- 
tung aus.  
 

  
TOP 6  Verschiedenes 
 a)  

Angesprochen auf die Auslastungssituation städtischer Kindertagesstätten be-
richtet 
Frau Siegel-Engelmann darüber, dass die betroffenen Einrichtungen aufgefordert 
sind, aktiv Werbung zu betreiben, um die Belegungssituation zu verbessern. Eine  
zentrale Platzvergabe unterstütze bereits die Belegung im städtischen Bereich.  
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b) 
Frau Gottschlich erinnert an die zum 15.03. fällige Bedarfsermittlung zur Ausbau-
stufe im Zusammenhang mit dem Tagesbetreuungsausbaugesetz. Stadtrat Dr. 
Kahle weist wegen der besonderen politischen und gesellschaftlichen Ausnah-
mesituation im Zusammenhang mit den sog. Hartz IV Reformen auf eine mit dem 
zuständigen Ministerium abgestimmte Fristverängerung bis zum 31.05.05 hin.   
 

  
  
 
 
Marburg,  
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 
 
 
Dr. Christa Perabo       Uwe Pöppler 
Stadtverordnete       Amtmann 
 


